

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+30 +17	+31 +17	+27 +16	+26 +16	+30 +15	+31 +17
Ю-3, 1-2 м/с	Ю-3, 2-4 м/с	Ю-3, 2-4 м/с	Ю-3, 0-2 м/с	Ю, 1-2 м/с	3, 2-3 м/с



Классное руководство

Мэров вызвали к доске — пока по селектору

Андрей ЯЛОВЕЦ

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер провёл селекторное совещание с главами муниципальных образований Среднего Урала по подготовке школ к новому учебному году.

По словам главы областного кабинета, уровень готовности школ в 2012 году по сравнению с предыдущим — более высокий. Прежде всего это связано с большим объёмом средств, выделенных из бюджетов всех уровней — федерального, областного, муниципальных.

При этом, как сообщает департамент информационной политики губернатора, в некоторых муниципальных образованиях приём школ перенесён с 15 на 25 августа. С докладов «отстающих» муниципалитетов и начался «селектор».

Глава Берёзовского городского округа Евгений Писцов доложил о том, что из 16 образовательных учреждений города в семи проходят капитальные ремонты. И только по двум ситуациям сложная в связи с большим объёмом работ, короткими сроками исполнения и недобросовестностью подрядчиков. Но к 25 августа все работы по замене систем отопления, ремонту водоснабжения и канализации будут завершены.

Денис Паслер дал поручение — предоставить в течение двух дней график работ по кровле школы №9, чтобы правительство имело чёткое представление о реальности планов и могло контролировать со своей стороны их выполнение.

— Дети не должны заниматься под протекающей крышей, — сказал председатель правительства.

Заместитель главы администрации Берёзовского ГО Маргарита Дорохина, курирующая социальные вопросы, пояснила корреспонденту «ОГ» следующее:

— Для сравнения: в прошлом году мы из местного бюджета на подготовку школ потратили 11 миллионов рублей, а в этом уже выделено 40 миллионов. В этом году власти муниципалитета ответственно подошли к подготовке учреждений образования к началу нового учебного года. Мы приняли во внима-



АЛЕКСЕЙ КУЗНЕЦОВ

ние все без исключения предложения надзорных органов — Роспотребнадзора, Госпотребнадзора. Определены приоритеты в работе подрядных организаций, отвечающих за сдачу объектов в положенные сроки.

По словам М.Дорохиной, при главе Берёзовского ГО создан координационный совет для контроля за ходом капитального ремонта школ, ситуация отслеживается ежедневно. Более того, в подготовке классов к образовательному процессу готовы помочь работники образовательных учреждений и родители. Но пока строители спешат сами. Так, подрядчики намерены к 25 августа завершить практически все работы в здании школы № 33.

Что касается школы № 9, то внутри здания все учебные кабинеты к проведению образовательного процесса готовы. А 10 августа состоится тендер на проведение ремонта кровли (объём работ оценивается в 7,207 миллиона рублей), после чего строители сразу возьмутся за дело.

—Первого сентября все дети нашего городского округа сядут за парты, — подчеркнул

замглавы администрации Берёзовского.

До 30 августа пообещал завершить ремонт школы №15 и. о. главы Сысерти Виктор Горн. Это единственное образовательное учреждение города, которое будет принято после 15 августа, остальные уже, как говорится, «на выданье».

Куда сложнее ситуация в Верхотурье, где четыре школы, по предварительным данным министерства образования, не успевают завершить капитальные ремонты к 15 августа. Несмотря на то, что глава Верхотурского городского округа Алексей Лиханов сообщил, что «проблемы решены», председатель правительства поручил региональному министерству образования направить в Верхотурье проверяющих. О готовности местных школ к началу учебного года представители минобраз доложат Д.Паслеру уже в эту пятницу.

Что касается подготовки к новому учебному году в Екатеринбурге, то школы областной столицы, по заверению начальника управления образования администрации

КСТАТИ

В ходе селекторного совещания с оптимистичными прогнозами некоторых глав по поводу готовности школ не согласился руководитель управления Роспотребнадзора по Свердловской области Сергей Кузьмин.

По его данным, лишь в 47 процентах школ Среднего Урала полностью укомплектована материально-техническая база, в остальных — только идут конкурсные процедуры. Кроме того, в восьмидесяти процентах школьных пищеблоков смонтировано оборудование, в остальных оно только закуплено, а устанавливать его придётся уже в учебном году. В частности, такая проблема особенно остро стоит в Ирбите, Ивделе и Североуральске.

В связи с этим областное министерство образования совместно с Роспотребнадзором в ближайшие дни проведёт в ряде муниципалитетов соответствующие проверки.

города Евгения Умниковой, войдут в учебный процесс чётко по расписанию. Так, в Екатеринбурге на сегодняшний день из 166 школ принята 91.

—В целом считаю ситуацию с подготовкой школ области удовлетворительной, — подвёл итог совещания Денис Паслер. — Прошу глав взять под контроль названные проблемные вопросы. А 24 августа мы проведём финальный селектор...

КСТАТИ

Чепак-штрассе не единственный объект в Нижней Салде, за которым закрепилось народное имя. Большой детскую площадку на улице Строителей называют не иначе как «Водянойской», ведь деньги на её создание были выделены из фонда топ-модели Натальи Водяной. А если вы спросите у местных жителей, как пройти к новому детсаду, вам объяснят, что шагать нужно по «Паслеровской» улице. Председатель областного правительства Денис Паслер, побывав в городе, обещал выделить средства на восстановление дорог, разрушенных при подведении коммуникаций к строящемуся объекту. Благодарные жители тут же присвоили этой улице в обиходе имя областного премьера.

сказывает глава местной администрации Сергей Васильев.

Чепак-штрассе открывали для движения торжественно, ведь такие праздники случаются в малых городах не каждый год и даже не каждое десятилетие. Трассу благословил глава Нижнетагильской епархии владыка Иннокентий. Первыми в путь отправились велосипедисты и роллеры.

Специалистам придётся устранить «водный дефицит», чтобы блочные котельные заработали

Вода преткновения

В Баранчинском — два сценария для зимнего сезона

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Баранчинском завершается строительство современного комплекса блочных котельных. Однако жители уверены, что начнут отопительный сезон со старой заводской котельной. Почему?

Подготовка к отопительному сезону в последние годы была главной проблемой для 11 тысяч жителей Баранчинского, входящего в Кушвинский городской округ. Котельная местного электромеханического завода давала больше убытков, чем тепла, да и сети, идущие от неё, стали крайне ненадёжны. Из-за долгов за энергоресурсы и плачевного технического состояния оборудования батареи в посёлке теплели только к концу осени. Населённый пункт считается одним из самых проблематичных в регионе по обеспечению теплом.

Учитывая критическое состояние системы отопления в Баранчинском, в прошлом году из областного бюджета было выделено 180 миллионов рублей для строительства комплекса блочных котельных. Решение проблем с теплоснабжением в посёлке легло на плечи специалистов компании «Облкоммунэнерго».

Первоначально планировалось завершить стройку до весны этого года и под занавес отопительного сезона опробовать новые котельные. Однако из-за изменения техусловий по воде и нестыковок в действиях исполнителей работ сроки сдачи объектов неоднократно сдвигались.

— Сейчас проект строительства котельных выполнен на 90 процентов, — говорит заместитель главы Кушвинского

городского округа Михаил Слепухин, — главная причина отставания — низкая исполнительская дисциплина. Подрядчики занимаются завершающими операциями: обеспечивают новые объекты водой и электричеством, готовят площадки под резервные ёмкости. Значит ли это, что в сентябре в дома к баранчинцам придёт тепло из новых мини-котельных? Вряд ли. Вероятнее всего, посёлок вновь будет обогреваться старой заводской котельной. Сначала эти выводы были просто слухами, но чем ближе стройка к финалу, тем громче говорят специалисты о невозможности работы данной системы без подпитки её питьевой водой.

Проект предусматривает замкнутый цикл циркуляции воды. Авторы не учли местных особенностей: водозабор неизбежен, так как население пользуется горячей водой из той же системы. Можно, конечно, обеспечить подогрев в сети холодного водоснабжения, установив в домах теплообменники, но это отдельная тема с отдельными средствами, которых никто не предусматривал. Вот и получается: проблему постоянной подпитки сети питьевой водой не учли на начальной стадии разработки проекта, а сейчас она стала камнем преткновения для ввода в эксплуатацию комплекса блочных котельных. Воду в требуемых объёмах для новой системы взять пока нелегко, безопаснее начать отопительный сезон со старой котельной.

Там, к слову, необходимо будет выполнить ревизию оборудования и сетей, вернуть на рабочие места уволенных сотрудников.

Ревда в поисках «второй головы»

На пост сити-менеджера претендуют два кандидата

Ида ПАНЬШИНА

После прошедших на днях собеседований в рамках конкурса на замещение вакантной должности главы администрации городского округа Ревда из семи заявленных претендентов в финал вышли двое сильнейших.

Для дальнейшей борьбы конкурсная комиссия определила замдиректора ОАО «СУМЗ» Виталия Дедунова и председателя екатеринбургского Комитета промышленной политики и развития малого и среднего предпринимательства Михаила Матафонова.

Как сообщает портал «Ревда-инфо.ру» со ссылкой на главу городского округа Геннадия Шалагина, требования к кандидатам на собеседовании предъявлялись абсолютно одинаковые, и Дедунов с Матафоновым вышли в финал по честному.

«У этих двух кандидатов есть опыт работы в местном самоуправлении и высокий уровень знаний. Остальные менее подготовлены и не подошли по критериям», — цитирует главу городского округа интернет-источник.

Чепак-штрассе преобразилась

Самая проблемная улица Нижней Салды оделась в новый асфальт

Галина СОКОЛОВА

Улица Уральская, более известная в Нижней Салде как «Чепак-штрассе», полностью преобразилась. На это потребовалось 18 миллионов рублей и два строительных сезона.

Без малого 40 лет назад была построена дорога, соединившая жилые районы города с цехами НИИ машиностроения. Путь пролегал по болоту, поэтому выложили трассу монолитными железобетонными плитами шириной 10-14 метров. Неофициальное своё имя — Чепак-штрассе — дорога получила в честь главного инженера научно-испытательного института, совершившего по ней пешие прогулки. «На века!» — радовалась тогда салдинцы, шагая по бетонным плитам на работу. Но век дорожки оказался недолог. Постепенно она превратилась в труднопроходимый, усыпанный ямами и колдобинами «танкодром», на котором ма-

шины оставались без подвески, а пешеходы без каблучков.

Каждую выборную кампанию салдинцы давали местным депутатам наказ починить Чепак-штрассе. Народные избранники не прочь были выполнить его, но в скромном бюджете найти солидную сумму для строительства дороги никак не получалось. Помощь пришла из областного центра. В прошлом году прежний губернатор Свердловской области Александр Мишарин предложил мэрам составить списки проблемных вопросов, которых муниципалитетам самостоятельно не решить. Из Нижней Салды, помимо строительства социального жилья и детсада, была заявлена дорога на Уральской. Все вопросы были решены тогда положительно. У салдинцев скоро будет и дом для льготников, и новый детсад, а к цехам НИИМашиа дорога уже стелется скатертью.

Из областного бюджета на восстановление трассы было

выделено 20 миллионов рублей. Салдинцы распорядились деньгами рачительно. В ходе торгов стоимость работ была снижена до 18 миллионов. Прошлой осенью подрядчики из компании «ППС» сняли пришедшие в негодность плиты, заложили в тело дороги гильзы под трубопровод, сделали отсыпку песком и щебнем. Все змю нижнетагильский завод ЖБИ выполнял заказ салдинцев, всего было изготовлено 450 трёхметровых водоотводных лотков. Этим летом работы были продолжены.

— «Полотно выполнено качественно. Асфальт уложен в три слоя с укаткой каждого. Есть откосы, бордюры, система водоотведения, тротуар. На участке два пешеходных перехода и два «лежащих полицейских». В полном порядке разметка и дорожные знаки. Не преувеличивая, могу сказать, что больше такой дороги нет не только в Нижней Салде, но и во всём Горнозаводском управленческом округе», — с гордостью рас-

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 3259
Тираж 74173
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30



УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Александр ШОРИН
Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.